
Červenec 2024 Ročník 67Bezplatně vydává Obec Křenovice

Křenovický 
zpravodaj



Červenec 2024•2

Slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané,

na první stránce našeho zpravodaje můžete vidět krásnou fotografii z našeho Domu 
pro seniory. Tento snímek nám připomíná, že se blíží dlouho očekávané léto. Naši se-
nioři si mohou užívat odpočinku v nádherném atriu, za jehož údržbu a krásu vděčíme 
našemu správci, panu Květoši Pauříkovi. Nejenže atrium je pečlivě upravené, ale i celé 
okolí penzionu je vzorně udržováno, což přispívá k pohodlnému a příjemnému životu 
našich seniorů a dělá Dům pro seniory ozdobou naší vesnice.

S přicházejícím létem přejeme především dětem krásné slunečné prázdniny. Po deš-
tivých měsících, kdy nás sužovaly velké lijáky a způsobily nemalé problémy, si jistě 
všichni zasloužíme chvíle odpočinku a radosti. Chci poděkovat našim hasičům, kteří 
opět skvěle zasahovali při řešení následků velké vody a odstraňování spadlých stromů. 
Vaše pomoc a obětavost jsou pro naši vesnici neocenitelné! Děkujeme.

Jelikož je tento zpravodaj před prázdninami poslední, rád bych se vyhnul negativním 
zprávám a místo toho vám všem popřál krásné léto plné zážitků. Ať už budete na dovo-
lené, děti na táborech, nebo se zúčastníte společenských akcí, užijte si toto léto naplno.

Petr Maděra, starosta obce 
 

Kronika vzpomínek – příběhy místních pamětníků
Do Kroniky vzpomínek naše obec zaznamenala další dojemný a poutavý příběh. 

Tentokrát jsme měli tu čest přivítat v nově zrekonstruovaných fotbalových kabinách 
křenovického rodáka a celoživotního sportovce Jaroslava Šandra (nar. 1950), který 
nám vyprávěl nejen o dětství, ale také o místním fotbale a o dalších cenných životních 
zkušenostech a zážitcích.

Pan Šandr se narodil v Křenovicích v roce 1950 a jeho život je úzce spjat s naší ves-
nicí. Ve svém vyprávění nás zavedl do doby, kdy jako malý chlapec kopal první míč na 
místním hřišti. S láskou vzpomínal na své první fotbalové krůčky, které vedly k jeho 
celoživotní vášni – fotbalu. Jeho příběh je plný emocí, odhodlání a lásky ke sportu, 
který ho provázel celým životem.

Kromě fotbalových vzpomínek pan Šandr sdílel i další zážitky z dětství v Křenovi-
cích. Vyprávěl o tehdejším životě na vesnici, o škole, kamarádech a rodině. Jeho příběh 
je nejen nostalgickým pohledem do minulosti, ale také inspirací pro všechny generace.
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Tento dojemný příběh si můžete poslechnout a vidět přímo na našem YouTube ka-
nálu v rámci projektu Kronika vzpomínek. Odkaz na vyprávění pana Jaroslava Šandra 
najdete zde:
https://youtu.be/m3gYeY6dRWQ?si=_T-lg-0Si9AZ4vN_

Projekt Kronika vzpomínek pokračuje v zaznamenávání vzpomínek našich místních 
pamětníků. Je to unikátní způsob, jak uchovat a sdílet bohatou historii a příběhy naší 
vesnice. Na našem YouTube kanálu najdete vzpomínky všech dosavadních pamětníků, 
které přinášejí pohled do života minulých generací a jejich zkušeností:
https://www.youtube.com/channel/UCZuXhlQ1gIbRXsy3uLcQo9A

Přijďte se podívat a poslechnout si tyto vzácné příběhy, které nám pomáhají uchovat 
naše společné dědictví. Každý příběh je klenotem, který obohacuje naši obec a připo-
míná nám, jak důležité je nezapomínat na minulost.

Hana Doležalová, místostarostka obce

Soutěž o nejkrásnější předzahrádku – cena občanů
Máme tu čest oznámit, že v Soutěži o nejkrásnější předzahrádku, kterou pořádala 

naše obec, hlasováním občanů zvítězil dům s číslem popisným 615. Hlasování ob-
čanů rozhodlo a tato nádherná předzahrádka získala zasloužené uznání za svůj este-
tický vzhled a pečlivou údržbu.

Majitelé domu s č. p. 615 věnovali nespočet hodin péči o svou předzahrádku, která 
se stala klenotem naší obce. Kombinace pestrých květin, pečlivě tvarovaných keřů 
a elegantních dekorací přitáhla pozornost mnoha obyvatel. Jejich práce a úsilí přinesly 
radost nejen jim samotným, ale i všem kolemjdoucím, kteří se mohli těšit pohledem na 
tuto oázu krásy.

Děkujeme všem, kteří se soutěže zúčastnili a kteří hlasovali. Každá předzahrádka 
byla unikátní a ukázala, jak moc si vážíme našich domovů a prostředí, ve kterém ži-
jeme. Všem výhercům gratulujeme!

Obec Křenovice

Rozšíření kapacity ZŠ Křenovice 
– Den otevřených dveří

V polovině března 2024 nabylo právní moci kolaudační rozhodnutí stavby Rozšíření 
kapacity ZŠ Křenovice, ulice Školní. Tento významný investiční záměr byl zaměřen na 
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zvýšení výukové kapacity základní školy Křenovice vybudováním dvou nových kme-
nových učeben a spojovacího koridoru. Celkové náklady tohoto investičního záměru 
činily 13 011 819,80 Kč. Ministerstvo financí nám na tento projekt poskytlo dotaci ve 
výši 8 815 745,00 Kč, zatímco obec dofinancovala z vlastních zdrojů 4 196 074,80 Kč.

Rozšíření kapacity ZŠ Křenovice je klíčovým krokem k zajištění kvalitního vzdělání 
pro naše děti. Nové prostory umožní škole přijmout více žáků a nabídnout moderní 
a komfortní prostředí pro jejich vzdělávání. Tento projekt nejen zvyšuje kapacitu školy, 
ale také přináší nové možnosti a vybavení, které jsou nezbytné pro kvalitní výuku 
v 21. století.

Rádi bychom Vás pozvali k prohlídce těchto nových prostor, a proto v sobotu 
19. října 2024, v dopoledních hodinách, proběhne v ZŠ Křenovice na ulici Školní 140 
„Den otevřených dveří“. Účelem této akce bude nejen ukázat veřejnosti v Křenovicích 
nově vybudované prostory školy, ale také přiblížit zájemcům z řad dětí i rodičů běžné 
činnosti žáků a učitelů. Bude se jednat o práce v odborných učebnách (fyzika – chemie, 
jazyková laboratoř, učebna informatiky) i v kmenových třídách.

Základní škola Křenovice hraje v naší obci významnou roli. Je místem, kde se děti 
nejen učí základním dovednostem, ale také rozvíjejí své osobnostní a sociální schop-
nosti. Škola je centrem vzdělávání, kultury a společenského života naší obce. Nové 
učebny a moderní vybavení, které škola nyní nabízí, zajišťují, že naši žáci budou mít 
přístup k nejlepším možným vzdělávacím podmínkám.

Rezervujte si prosím termín 19. října; bližší informace sdělíme po prázdninách. Nic-
méně přijďte se podívat na to, jaké vybavení a možnosti naše křenovická ZŠ nabízí. 
Těšíme se na Vaši návštěvu a na to, že společně oslavíme tento důležitý milník v historii 
naší školy.

Obec Křenovice & ZŠ Křenovice

Zajímavosti z historie Křenovic
Bývalé slavnosti o hodech

V naší obci je ještě zvykem slaviti dvoje hody: jedny na patrona chrámu sv. Vavřince 
(10. 8.), druhé všeobecné čili císařské, jak je zavedl císař Josef II. v celém Rakousku, 
to je třetí neděli po sv. Havlu. Hlučně a okázale slavívaly se zvláště tyto druhé hody. 
Nachystalo se hojně, čeho dům právě poskytoval. Nasvědčuje tomu také naše národní 
píseň:

To je zlaté posvícení, to je zlatá neděle,
máme maso a zas maso, k tomu kousek pečeně.
To je zlaté posvícení, to je zlaté pondělí,
máme maso a zas maso jako včera v neděli.
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Ve zdejší jakož i okolních obcích trvaly hody až do pátku a příští neděli se dosla-
vovaly ještě „pohodky“. Hodovou sobotu dovezli stárci „máju“, jedlový nebo borový 
strom, jehož kmen až po vršek z haluzí se oklestil a z kůry oloupal. Vršek máje se 
ozdoboval červenými jablky, pozlacenými ořechy, praporky a červeným šátkem, který 
darovala první stárka prvnímu stárkovi. Na to se bubnovalo po dědině, že se bude 
stavěti máje. Tu se sešel, kdo jen mohl a máje se všeobecně zapíjela. Hodovou neděli 
po obědě chodívali stárci po dědině dům od domu zvát sousedy na slavnost k máji, při 
čemž vybírali koláče a peníze. Po třetí hodině počali hudebníci u máje vyhrávat a svo-
lávat hodovníky. Když několik kousků odehráli, odebrali se stárci do domu první stárky, 
kde tyto již na ně čekaly, aby každá „svému“ voničku za klobouk připevnila. Vonička ta 
dosud sestrojená, bývá z květin umělých. Stárci se stárkami přišli pak k máji, kde tančili 
sólo, pak se zavádělo, nejdříve hostům přespolním, potom domácím, sousedům a chase. 
V pondělí odpoledne stínala chasa „berana“ obyčejně palašem. Pastýř uvázal berana 
na lavici a každá stárka svému stárkovi berana pokryla bílým šátkem a hlavu ozdobila 
kyticí. O berany nebyla prý u nás nouze, neboť slavkovští židé dávali k nám ovce na 
chování a tu se často stávalo, že dostala ovce „motolici“ (vrtohlavost) a musela se 
zabíti. Dnes o hodech nestaví naše chasa ani máju, aniž stíná berany. Mládež se stárky 
zjedná sobě v pivovaře jistou část piva a první stárek od ostatní chasy vybírá příspěvek, 
jaký na každého připadl, kdo se zúčastnil pití.

Bývalý kroj v naší obci

U nás se kdysi pěstovalo velmi mnoho konopí a lnu. V zimních večerech chodívala 
chasa na „přástvu“. Při přástvách bývalo veselo, zpívalo se, vyprávěly se pohádky 
a povídky o hastrmanech (vodník) a strašidlech. Z přástek vyprovázeli mládenci přás-
tevnice domů, aby se tyto nebály. Niti k šití předly si dívky a hospodyně samy. Přízi tkali 
tkalci a pak se bílila u potoka „na bělidle“ Kroj byl mnohem jednodušší a lacinější, než 
je dnes. Chlapci nosili plstěný klobouk, modrý soukenný kabát nebo také kabátec bílý 
krátký, z barchatu zhotovený, kalhoty z ovčí kůže po kolena, krátké, které byly zároveň 
s punčochami u kolen řeménky připevněny; punčochy nosili modré a střevíce šněrovací 
s velikými přaskami. Dívky měly podobné střevíce s přaskami, punčochy červené, sukně 
leskle barvené na černo, zástěrku modrou, kazajku z hrubého sukna, rukávce bílé a ši-
roké, kolem krku pak bílý široký obojek vpředu k zapínání. Vlňáky nebyly, toliko bílá 
plachetka. Rukávce, obojek i plachetka byly bohatě vyšívány.

Informace jsem čerpal z Vlastivědného sborníku Křenovic u Slavkova s názvem Pod 
Mohylou míru, který byl vydaný v roce 1959.

Tomáš Maděra, redaktor Křenovického zpravodaje
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Rozhovor s vedoucími místních spolků  
a zájmových kroužků

Dalším spolkem je Rodinné centrum Domeček Křenovice, které vzniklo v roce 2007. 
Na otázky jsem se zeptal předsedkyně spolku Lucie Řípové.

Lucie Řípová
předsedkyně spolku Rodinné centrum Domeček Křenovice, z.s.

1. Dobrý den. Můžete se lidem, kteří budou číst náš rozhovor, představit?

Jmenuji se Lucie Řípová a v Křenovicích bydlím už 15 let. Společně s manželem 
a dvěma dětmi jsme zde našli opravdový domov, kam se vždy rádi vracíme. Mezi mé 
zájmy patří rodina, příroda a zdravý životní styl se vším, co k tomu patří. ☺

2. Kolik let funguje a čím se zabývá Rodinné centrum Domeček Křenovice, jaká je 
jeho historie, kolik máte členů a jak dlouho jste předsedkyní spolku?

Rodinné centrum Domeček vzniklo v roce 2007 z popudu Radky Pflimpflové, která 
se přestěhovala do Křenovic ze Slavkova, kde byla zvyklá se scházet s dalšími mamin-
kami na místním hřišti. V Křenovicích chyběla podobná aktivita, a tak dala dohromady 
pár maminek a začaly se scházet pravidelně na Domě dětí. Později se centrum přestěho-
valo na současnou adresu do nájemních prostor od Jednoty Orel Křenovice a postupně 
začalo rozšiřovat svoje aktivity. Na Orlovně využíváme jednu místnost vybavenou 
hračkami a k tomu přilehlý sál. Naše aktivity jsou zaměřeny především na předškolní 
děti a jejich rodiče. 

V současné době v centru působí 20 aktivních členů, kteří se podílejí na jeho chodu. 
Naše aktivity však nejsou určené pouze pro členy centra, ale pro všechny, kdo mají 
zájem přijít, a to nejen z Křenovic, ale i ze širokého okolí. Neděláme výjimky.

Ve funkci předsedkyně jsem necelý rok, nicméně aktivně funguji v Domečku asi 
10 let. V současné době jsem zde nejstarší a nejdéle fungující osobou ☺. Do funkce 
jsem byla zvolena poté, co odešla dlouholetá předsedkyně Domečku Petra Maňová, za 
což jí ještě jednou patří velké poděkování. 

3. Jaká je úroveň zapojení rodičů a obyvatel vesnice do činností spolku pro malé 
děti?

Jako všechny ostatní spolky se potýkáme s nedostatkem zájmu lidí dělat ve svém 
volném čase něco pro druhé. A tak si vážím úplně každého, kdo třeba i jen trochu po-
může. Jsou aktivity, které zvládneme v rámci našeho centra, pak jsou aktivity větší, kde 
jsme vděční za každou pomoc i ostatních.
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4. Můžete nám popsat některé akce, které organizujete?

Aktivity Domečku jsou rozděleny na pravidelné a jednorázové. Naší stěžejní čin-
ností, která funguje od roku 2007, je Klub pro rodiče a děti – Klubík. Rodiče se scházejí 
se svými dětmi 2× týdně, každé pondělí a pátek v čase 9.00–11.00 v našem centru, 
kde je připraven dobrovolný program v podobě cvičení při říkankách, v podobě drob-
ného tvoření a hudební činnosti. Rodiče zde mohou navázat kontakt s dalšími rodiči, 
což pomáhá zejména těm přistěhovaným, tak jako kdysi i mně, začlenit se do nového 
prostředí. Děti se pak učí fungovat v kolektivu. Další pravidelnou činností je Klub pro 
děti bez rodičů – Žížalky, který probíhá 1× týdně v úterý od 7.30–12.00 hodin. Děti si 
zvykají na odloučení od rodičů a navazují kontakty s druhými za pomocí hry a připra-
veného programu. Mezi jednorázové aktivity, které jsou určeny široké veřejnosti, patří 
mimikarneval, pohádková cesta, stezka odvahy, drakiáda, Mikuláš. V létě pak pořá-
dáme týdenní pobyt rodičů s dětmi nedaleko Kyjova, kde je pro všechny připraven pro-
gram. Pořádáme také přívesnické tábory. Dvakrát ročně organizujeme burzu dětského 
oblečení a sportovních potřeb a také se staráme o venkovní koutek na horním nádraží, 
který jsme svépomocí postupně doladili do současné podoby. 

Na našich stránkách www.domecekkrenovice.cz naleznete bližší informace ke zmíně-
ným aktivitám, fotografie z akcí a zároveň i termíny jednotlivých aktivit.

5. Během prázdnin pořádáte ve čtyřech termínech přívesnické tábory. Jak jste 
spokojená s účastí a můžete nám přiblížit, jak tábory fungují?

Přívesnické tábory pořádáme letos už devátým rokem a odstartovali jsme z podnětu 
křenovických rodičů. Je to jedna z aktivit, o kterou je mezi rodiči stále enormní zájem, 
a zpravidla nejsme schopni uspokojit v plném rozsahu poptávku ze strany rodičů, a to 
z kapacitních důvodů. Tábory probíhají na Orlovně, kde máme k dispozici celé horní 
patro se zázemím, v přízemí využíváme sportovní sál a také venkovní dvůr s nafukova-
cím bazénem pro děti na koupání. Tábory pořádáme pro děti ve věku 4–12 let, přičemž 
jsou rozděleny ve čtyřech týdnech do různých věkových kategorií v maximálním počtu 
22 dětí a dva lektoři na jeden tábor. Nejedná se o tábory pobytové, děti přicházejí kolem 
osmé hodiny ráno a odpoledne kolem 16.30 odcházejí domů. Program připravují lek-
toři na nejrůznější témata. Letos se děti mohou těšit na tábory s názvy: Čarodějův učeň, 
Výtvarně – sportovní tábor, Indiánský týden a Kouzelný týden pro nejmenší.

Děkuji za rozhovor a těším se s kolegyněmi na setkání na některé z našich akcí.

Tomáš Maděra, redaktor Křenovického zpravodaje
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Zprávičky z Mateřské školičky
Léto volá hola, hola, školičce už máváme.

A jak jsem se ve školce měli? Krásně. Jako vždy to bylo pestré, dny plné radosti, 
objevování a nových zážitků.

Jaro jsme si přivolali vynášením Moreny a byl to krásný den. Morena nám dokonce 
poprvé odplula a zimu si odnesla. Společně s dětmi za doprovodu maminek jsme na-
vštívili i domov pro seniory a těšíme se na další společná setkání.

Začátkem měsíce května proběhl ve školce zápis. Tak trochu statistik:
•	 40 žádostí
•	 27 přijatých/ splňujících kritéria
•	 13 nepřijatých – z toho pouze čtyři místní děti, a to dvouleté

Z našeho pohledu dopadl zápis dobře a my se těšíme na dětičky v září.
V květnu se také konal již po několikáté Den rodiny, kde jsme se společně setkali se 

všemi dětičkami a rodinami na zahradě. Počasí bylo krásné a vystoupení jednotlivých 
tříd se moc povedlo. Ve třídě Soviček bylo veselo s lidovými písničkami. Zavítal k nám 
cirkus, který si připravily děti ze Včeliček a do kouzelného lesa s pohádkou o Červené 
karkulce nás vzaly děti z Lištiček. Mohli jsme ochutnat pomazánky z naší kuchyně 
a spoustu dobrůtek od našich maminek. Děti si užily pátračku na zahradě a taky krásné 
malování a tetování na obličej.

Jako předposlední akce v tomto školním roce proběhlo Slavnostní pasování předško-
láků. Setkali jsme se společně s rodiči dětí, s panem ředitelem Základní školy a Mateř-
ské školy Křenovice Ivanem Mazáčem i s panem starostou Petrem Maděrou. Našich 
25 předškoláků bylo slavnostně pasováno na školáky. Přejeme jim šťastnou cestu za 
novým vzděláním.

Poslední akcí, která proběhla koncem června, byla Noc ve školce, tentokrát na téma 
Egyptská noc. 

Děkujeme všem rodičům za spolupráci a důvěru. Přejeme dětem i rodičům krásné 
léto plné radosti a sluníčka

Vendula Kovaříková, zástupkyně ředitele pro předškolní vzdělávání
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Výbor pro záležitosti občanů
Výbor pro záležitosti občanů obce Křenovice si pro Vás v první polovině roku 2024 

připravil řadu zajímavých akcí. Pojďme se společně v krátkosti podívat na to, co se již 
uskutečnilo, ale taky na to, co pro Vás výbor připravuje na druhou polovinu roku 2024.

Leden jsme započali tradiční akcí Tříkrálové posezení, kde se výbor podílí pouze 
v  rámci pomoci s občerstvením, jinak je celá akce zajišťována obcí. V únoru jsme se 
opět přesunuli na Dům pro seniory, kde se uskutečnila přednáška Ing. Michala Mádra, 
Ph.D. na téma vývoj inflace a měnová politika v České republice. Koncem března jsme 
se setkali na velikonočním tvoření, kde nám s tvořením pomáhal kroužek drátování, 
tedy Helena Tenorová a dvě šikovné slečny Alenka Růžičková a  Leonka Tesařová. 
V dubnu proběhla přednáška s lékařkou, tentokrát s MUDr. Kateřinou Kaňkovou, se 
kterou jsme prodiskutovali především téma nádorů a rakovin. V květnu jsme se již tra-
dičně, i přes nepřízeň počasí, vydali plným autobusem na zahradní a prodejní výstavu 
Floria JARO 2024 v Kroměříži, odkud jsme si jako každý rok přivezli spoustu krás-
ných květin a sazenic. Poslední akce před prázdninovou pauzou byl koncert žáků ZUŠ 
Slavkov u Brna, kde vystoupilo 24 šikovných dětí hrajících na hudební nástroje jako 
jsou flétna, příčná flétna, bicí a klavír. Všem zúčastněným, přednášejícím a také všem 
členkám Výboru pro záležitosti občanů patří velké poděkování, protože bez Vás všech 
by tyto akce nemohly probíhat.

Zároveň bych Vás ráda již teď pozvala na nadcházející akce, které budou pokračovat 
od září, vždy 1× měsíčně. V září se společně potkáme s kytarou u opékání špekáčků 
ve dvoře Obecní hospody. V říjnu a listopadu nás čeká pestrý program na Domě pro 
seniory, kde se můžete těšit na další cestovatelskou a finanční přednášku. Prosinec pak 
každoročně zakončíme vánočním posezením s hudeckou muzikou Drozdi.

Na závěr bych chtěla dodat/připomenout, že veškeré zmíněné akce jsou pro všechny 
věkové skupiny.

Za Výbor pro záležitosti občanů, Karolína Dusbabová
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Křenovická vařečka
7. září 2024, areál Sokolského hřiště v Křenovicích

Vážení spoluobčané, rádi bychom Vás co nejsrdečněji pozvali na další ročník naší 
Křenovické vařečky. Cílem je opět vytvořit pohodovou akci s přátelskou atmosférou 
a zdravou soutěží se zaměřením na místní spolky a občany. Věříme, že si všichni uži-
jeme spoustu zábavy a že akce proběhne ke spokojenosti soutěžících i návštěvníků.

Program: 

V rámci celodenního doprovodného programu pro dospělé i děti se můžete těšit na:
-	 míchání drinků osminásobného mistra ČR Václava Abraháma,
-	� Freestyle fotbal show devítinásobného mistra světa, Honzy Webera 
	 (www.honzaweber.com)
-	 degustaci gulášů,
-	 bohaté občerstvení,
-	 udílení cen pro nejlepší týmy,
-	� doprovodný hudební program 
	 – známé rockové hity v podání kapely Pištola, 
	 hudecká muzika Drozdi,
-	 skákací hrad, skluzavka a malý kolotoč pro děti,
-	 stánek s palačinkami pro děti i dospělé,
-	 bohatou tombolu se závěrečným slosováním.

Více informací postupně zveřejníme na facebookovém profilu a webu SK Křenovice.

Harmonogram:
 

Pátek 6. září 2024
večer:		  – losování o umístění kotlin
		  – základní příprava technického zázemí

Sobota 7. září 2024
07:00–8:00	 – příprava pracovní plochy a zázemí
08:00		  – zapálení ohňů pod kotli
09:00		  – otevření areálu pro veřejnost
13:00		  – zahájení degustací pro veřejnost 
		  – vystoupení hudecké muziky Drozdi
15:00		  – fotbal freestyle show + další program
16:00		  – losování tomboly a vyhlášení výsledků 
19:00–21:30	 – hudební program – kapela Pištola
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Hodnocení: první tři místa – hodnocení diváků dle počtu hlasů (score karty).

Pro návštěvníky – vstupné – „Score karta“:

Každý návštěvník platí jednorázové vstupné na akci. Pokud bude chtít degustovat, 
přikoupí si ještě „score kartu“. Ceny budou upřesněny. V ceně jedné score karty je šest 
degustačních porcí a degustační set (recyklovatelná miska + lžička). Na score kartě 
budou políčka, kam návštěvník při degustaci dostane razítko od soutěžících. Na závěr 
každý návštěvník napíše na score kartu číslo týmu, který podle něj uvařil nejlepší guláš, 
score kartu podepíše a vloží do boxu. Pořadatelé nakonec sečtou hlasy a dle výsledků 
budou vyhlášeny ceny pro první tři týmy dle hlasování diváků. Zároveň proběhne lo-
sování podepsaných score karet. Vylosovaní šťastlivci obdrží hodnotné ceny z naší 
tomboly. Pořadatel zajistí recyklovatelné misky pro degustace, návštěvníci si také mo-
hou přinést vlastní nádoby. (ešusy apod.)

Seznam přihlášených týmů zveřejníme postupně na facebookovém profilu a webu 
klubu. Těšíme se na Vás. Změna vyhrazena, sledujte Facebook SK Křenovice.

SK Křenovice

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Křenovice
Ze Zahrádkáře pro zahrádkáře – červenec

Červenec je nejteplejším měsícem v roce. Pokračujeme ve sklizni rybízů, angreštu, 
malin a zahradních borůvek. Dokončíme sklizeň jednou plodících jahod. Při déle trva-
jícím suchu zavlažujeme hlavně rybíz, angrešt, jabloně a broskvoně, které na zvýšenou 
spotřebu vody reagují výrazně vyššími výnosy. Maliník musíme dostatečně zalévat 
především v době dozrávání. Sklizené výhony odřízneme co nejdříve po sklizni těsně 
u země.

Vyštipujeme zálistky u rajčat. Sklízíme cibuli a česnek. Sklízíme a zpracováváme 
bylinky. Přihrnujeme zimní pórek. Zaléváme, okopáváme, plejeme. Můžeme vysévat 
zelené hnojení.

Ochrana rostlin

•	� Od začátku měsíce začínáme u jabloní s opakovanými postřiky v pravidelných čtr-
náctidenních intervalech vápenatými solemi proti vzniku hořké skvrnitosti jablek. 
Použijeme přípravky obsahující chlorid vápenatý, např. Kalkosol 25 či Kalkosan 
30 nebo ledek vápenatý. Další preparáty, které je možné použít, jsou Fertikal, La-
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mag vápník, Wuxal Sus Kalcium, Wuxal Aminocal. Začínáme s nižšími koncentra-
cemi, a ty pak postupně zvyšujeme až do období před sklizní. Velmi důležité je pak 
poslední ošetření 14 dnů před sklizní.

•	� Koncem července (nejpozději začátkem srpna) musíme ošetřit jabloně proti druhé 
generaci obaleče jablečného a švestky proti druhé generaci obaleče švestkového, 
abychom zabránili pozdní červivosti plodů. Opět je třeba sledovat feromonové la-
páky včas v příslušném intervalu od masivního náletu obaleče jablečného, provést 
ošetření povolenými larvicidy (Mospilan 20 SP, SpinTor, případně biopreparát Le-
pinox Plus). V posledních letech, zvláště když v srpnu, případně v prvé polovině 
září, přetrvávají teplé noci, je nálet obalečů provleklý, pak musíme insekticidy po-
užít opakovaně. K poslednímu zásahu před sklizní jabloní se hodí zvláště SpinTor. 
Pozor, k ozřejmění náletu obaleče švestkového je nutné použít odlišný specifický 
feromonový lapák pro peckoviny – Deltastop CF. Pro zahrádkáře zůstaly povoleny 
k řešení pouze Mospilan 20 SP, kterým se ošetřuje 8–10 dnů po vrcholu náletu 
obalečů.

•	� U bobulovin musíme po sklizni ošetřit keře a stromky. U angreštu především li-
kvidujeme hnědé padlí. Ostříháme napadené větvičky, prosvětlíme korunky a ošet-
říme stromky přípravkem Discus. Náchylné odrůdy červeného rybízu naopak po 
sklizni ošetříme proti antraknóze přípravkem Dithane DG Neotec. Černý rybíz po-
třebuje spíše ochranu proti skvrnitosti a též i ošetření proti hnědému padlí (Discus). 
Červený, a zvláště pak černý rybíz, u kterého se na jaře objevily zvětšené pupeny 
vlivem poškození vlnovníkem rybízovým, musíme vždy po sklizni postříkat pří-
pravkem Nissorun 10 WP a samozřejmě předtím ostříhat větvičky s hálkami. Eko-
logové doporučují k ošetření proti antraknóze Borax a Champion 50 WG, proti 
septoriové skvrnitosti, a i proti hnědému padlí přípravky (Vitisan + Kumulus WG) 
a proti poškození rybízu vlnovníkem rybízovým vždy postříkat ekopřípravkem Ne-
udosan.

•	� Po sklizni jahod se musíme postarat o jahodiště. Tříletý porost je třeba odstranit. 
Mladší kultury, které chceme uchovat do příští sezony, mohou být postiženy jed-
nak hnilobami poškozujícími kořeny, rhizomy a plody jahodníku, dále bílou nebo 
fialovou skvrnitostí listů a konečně i roztočíkem jahodníkovým. Od roku 2008 byl 
registrován proti fytoftorovým hnilobám biologický přípravek Polyversum. Též 
tento přípravek se používá k máčení sazenic před výsadbou a k pásové zálivce 
po výsadbě. Polyversum, který při expedici v malobalení pro zahrádkáře dostal 
příponu Biogarden, se používá k oběma úkonům. Proti bílé a fialové skvrnitosti 
listů se doporučuje ihned po sklizni sežnout porost, následně jej přihnojit a ošetřit 
fungicidem Dithane DG Neotec. Ekologové zde navrhují ošetření Championem 50 
WG. Je vhodné jednak v červenci odstranit zakrnělé, silně napadené trsy, a navíc 
je důležité provést chemické ošetření. Postřik přípravkem Vertimec 1.8 EC nutno 
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aplikovat do listových srdíček, tj. do středů jahodníkových trsů. Ekologové zde 
navrhují ošetření přípravkem Vitisan + Altela.

•	� U zeleniny a brambor je třeba i v tomto měsíci pokračovat v ošetřování proti plís-
ním. Univerzálním přípravkem proti nim před sklizní je systémový přípravek 
Acrobat MZ WG, dle ekologů je to Champion 50 WG. Proti plísním u zeleniny je 
nově zaregistrován k ošetření přípravek Ortiva. Působí proti plísni cibule, bílé skle-
rociové hnilobě česneku, plísni rajčete a proti plísni dýňovitých (registrace u zele-
niny je však mnohem širší). Nastane-li však už u okurek doba sklizně, pak musíme 
použít místo pro zahrádkáře registrovaného Aliette 80 WG přípravek Ridomil Gold 
MZ Pepite, protože má ochrannou lhůtu jen tři dny a lze ho tedy využívat v inter-
valech mezi jednotlivými sběry. Ekologové zde naopak doporučují Polyversum 
Biogarden. Ze stejných důvodů lze používat u rajčat mezi jednotlivými sklizněmi 
Ridomil Gold MZ Pepite. Ekologové naopak navrhují u rajčat mezi sklizněmi Vi-
tisan. V době sklizně raných brambor lze aplikovat v intervalu mezi jednotlivými 
částečnými výběry brambor z půdy rovněž Ridomil Gold MZ Pepite nebo mnohem 
účinnější nově zavedený přípravek, který je k dostání i v malobalení, pod názvem 
Infinito. A nakonec zde ekologové mezi jednotlivými částečnými výběry brambor 
z půdy doporučují Bioton + AquaVitrin K. Brambory se mohou tímto přípravkem 
ošetřit maximálně třikrát.

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Křenovice
Ze Zahrádkáře pro zahrádkáře – srpen

Sklízíme plody pozdně zrajících višní a ranějších slivoní všech pomologických sku-
pin. Dále češeme broskve a pozdně zrající odrůdy meruněk, pozdní červený rybíz, re-
montantní odrůdy malin, ostružiny, aronie, stále plodící a měsíční jahody. Pokud jsme 
to nezvládli během kvetení stromů, do konce srpna uskutečníme základní řez peckovin. 
Při pozdějším termínu řezu stromy špatně hojí rány a jsou napadány klejotokem. Zaklá-
dáme nové záhony jahodníku. Sklízíme plodovou zeleninu, česnek a cibuli na usklad-
nění. Sejeme ozimou zeleninu. Zapravujeme zelené hnojení do půdy.

Ochrana rostlin
 

Průběžně ze zahrady odstraňujeme a následně likvidujeme opadané, většinou červivé 
a nahnilé plody ovoce.

•	�U jabloní pokračujeme v opakovaných 14denních postřicích plodů k zamezení Ca-
-deficientní (hořké) skvrnitosti jablek. 
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•	�U maliníků plodících na dvouletých výhonech by se měly nové výhony ošetřit 
účinným fungicidem proti didymelovému odumírání maliníku, zvláště když od-
plozené letorosty vykazovaly známky postižení touto houbovou chorobou. V sou-
časné době je u nás ještě tato choroba pokryta dvěma ochrannými přípravky (Sig-
num a  Switch), které jsou již k dostání v zahrádkářském malobalení. Oba tyto 
přípravky jsou registrovány též i proti plísní šedé v jahodníku a v révě vinné a též 
proti této chorobě v maliníku a případně i v ostružiníku.

•	�I v srpnu pokračujeme v zamezení vzniku pozdní červivosti plodů, kterou u  já-
drovin a peckovin způsobují druhé generace obaleče jablečného a švestkového. 
K ošetření stromů s podzimními a zimními odrůdami jádrovin lze využít neoniko-
tinoid (Mospilan 20 SP), dále proti obaleči jablečnému lze použít SpinTor, který 
též dobře působí i proti slupkovým a pupenovým obalečům. Proti obaleči švest-
kovému i jablečnému, a i proti obalečům na révě vinné, a nakonec i proti obale-
čům slupkovým a pupenovým na jádrovinách, dobře působí nově zavedený výše 
uvedený Spintor. V posledních letech v důsledku teplých nocí v září jsme byli 
svědky provleklého náletu obalečů samozřejmě s opakovaným poškozením plodů 
červivostí. Je proto racionální použít proti nim k opakovaným postřikům přípravky 
uvedené v červencové kapitole (Mospilan 20 SC, SpinTor). Ekologové k ošetření 
stromů s podzimními a zimními odrůdami doporučují využít především přípravky 
SpinTor a Madex.

•	�V horkých a suchých letních obdobích se může také výrazně přemnožit na zele-
nině sviluška chmelová, především na okurkách a paprikách. Na listech vyvolává 
skvrnité či okrajové žloutnutí listů, které se nakonec zbarví do šedohnědé barvy 
a listy usychají. Rovněž i zde lze pozorovat na rubu listů kromě pavučinky i různá 
vývojová stadia svilušek. Mnohým zahrádkářům poničily už v červenci venkovní 
okurkový porost, a to již v době, kdy se u nás ještě ani nevyskytla plíseň okurky. 
Specifický přípravek proti svilušce chmelové je Nissorun 10 WP. Nejvíce však 
sviluška chmelová škodí u skleníkových porostů okurek. Na postižené skleníkové 
kultury je však účinný i preparát Vertimec 1.8 EC. Lze jej využít i během sklizně, 
neboť má krátkou ochrannou lhůtu. 

•	�Koncem srpna, a především v září, se mšice vracejí zpět z bylinných hostitelů na 
ovocné stromy a keře. Pokud stav nelze vyřešit ostříháním napadených částí větvi-
ček, musíme použít obezřetně Mospilan 20 SP G, samozřejmě se smáčedlem nebo 
Neudosan AF. Ekologové doporučují použít proti mšicím pouze přírodní insekti-
cidy NemAzal T/S a Neudosan.

•	�V srpnu začínáme s obnovou výsadby nových jahodníkových porostů. Vzhledem 
k tomu, že většina starších porostů je napadena červenou hnilobou kořenů nebo 
fytoftorovou hnilobou jahodníku, musí se především použít zdravá sadba, střídat 
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místa k osázení jahodníkem a eventuálně navíc všechny nově vysazované sazenice 
namáčet nejméně 20 minut do suspenze přípravku Polyversum Biogarden. Obě 
ošetření se provádějí pouze jednou, šířka ošetřených pásů by měla být 20 cm.

•	�Pěstitelé zeleniny a brambor musí při deštivém a teplém počasí v srpnu nadále 
sledovat kultury, protože předpokladem úspěchu je pouze včasné preventivní ošet-
řování porostů brambor a zeleniny proti plísním a houbovým chorobám. Během 
probíhající sklizně musíme k ochraně používat jen přípravky s krátkou ochrannou 
lhůtou. Pokud jsou porosty bez chorob, můžeme použít z kontaktních přípravků při 
slabém infekčním tlaku i ve druhé polovině postřikové sezóny a v systémech eko-
logického zemědělství pouze kontaktní přípravky Kumulus WG a Champion 50 
WG. Naopak při již prvních zjištěných známkách nákazy plísněmi může pomoci 
u zeleniny už jen systémový přípravek s preventivně-léčebnou účinností – Rido-
mil Gold MZ Pepite. Výborně působí nověji registrovaný Infinito. Při eventuál-
ním výskytu padlí okurky aplikujeme přípravek na bázi elementární síry (Kumulus 
WG). Mrkev a petržel je třeba též ošetřit při prvních příznacích výskytu padlí miří-
kovitých opakovaně též preparátem Kumulus WG. Celer se musí za deštivého po-
časí chránit proti septoriové skvrnitosti listů celeru organickým fungicidem Score 
250 EC. Nově je zde povolen k použití i strobilurin Ortiva.

Zdroj: https://www.zahradkari.cz/odborne/index.php?str=60

Připravila Kateřina Štouračová
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   	 KALENDÁŘ AKCÍ

		  ČERVENEC

9. 7.		  Tradiční PoPleteníčko

13. 7.	 	 Trh drobného zvířectva

		  SRPEN
3. 8.		  Křenovická kláda

6. 8.		  Tradiční PoPleteníčko

9.–11. 8.	 Vavřinecké hody

10. 8.		  Trh drobného zvířectva

22. 8.		  Loučení s létem – KOS

30. 8.		  Letní kino – TOP GUN: MAVERICK

31. 8.		  Letní kino – NEROZLUČNÁ DVOJKA

		  ZÁŘÍ
1. 9.		  Letní kino – HASIČI NAŠÍ DOBY

Budou určitě i další akce, u kterých ještě není jasný termín a o kterých vás budeme informovat.
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LETNÍ KINO V KŘENOVICÍCH
na Sokolském hřišti, vždy od 20.30 hodin.

PÁ – 30. srpna – TOP GUN: MAVERICK 
(Akční / drama, USA, 2022) Režie: Joseph Kosinski, 

Hrají:Tom Cruise, Miles Teller, Jennifer Connelly, Jon Hamm, Val Kilmer, a další

Pete „Maverick“ Mitchell (Tom Cruise) k smrti rád pilotuje stíhačky. Dokonce tak, že se 
už přes třicet let úspěšně brání povýšení ve strukturách amerického letectva, protože to by ho 
z kokpitu vyhnalo do vyhřáté kanceláře. Maverick byl navíc vždycky magnetem na průšvihy, což 
se s armádní kariérou taky docela vylučuje. Pilot je ovšem bravurní, možná ten úplně nejlepší, 
a proto dostane nabídku stát se instruktorem elitních stíhačů z programu Top Gun, které má 
připravit na úkol, jenž spadá do kategorie Mission Imposssible. Kromě téhle bude muset Ma-
verick zvládnout i jednu obtížnou soukromou misi. Jedním z pilotů, které má připravit do akce, 
je i Bradley Bradshaw (Miles Teller), syn jeho kamaráda a navigátora Goose. Znalci prvního 
Top Gunu vědí, že Goose zahynul, když se neúspěšně katapultoval z neovladatelné stíhačky, pi-
lotované právě Maverickem. A jeho syn mu otcovu smrt klade za vinu. Maverick za žádnou cenu 
nechce, aby Bradleyho potkal stejný osud jako jeho otce. Přitom si uvědomuje, že pravděpodob-
nost, že některý z pilotů plánovanou leteckou operaci nepřežije, není vůbec malá. (Cinemart) 

SO – 31. srpna – NEROZLUČNÁ DVOJKA 
(Animovaný / dobrodružný / rodinný, Francie / Španělsko / Belgie, 2023)

Režie: Jérémie Degruson / Hrají: Monica Young, Olivier Paris, Donte Paris

Nerozlučná dvojka vypráví příběh Dona, dřevěné loutky na útěku, a opuštěné plyšové hračky DJ 
Doggy Doga, který hledá opravdového kamaráda. Jejich cesty se zkříží v Central Parku a navzdory 
všem předpokladům i odlišnostem se spolu vydávají na dobrodružnou cestu New Yorkem. (Bioscop) 

NE – 1. září – HASIČI NAŠÍ DOBY (Dokumentární, ČR)
Režie: Rudolf Šnajder, Marek Novoměstský / Hrají: hasiči z Křenovic

Autorský portrét vesnice očima tří generací místních hasičů.

Dokumentární film sleduje činnost jednotky dobrovolných hasičů v Křenovicích, malé obci na 
Brněnsku. Cílem autorů je představit toto v mnoha směrech zvláštní společenství různých lidí, 
které spojuje společná vášeň pro hasičské aktivity, kamarádské i rodinné vazby, a především 
touha pomáhat ve svém volném čase druhým. Tomu odpovídá i heslo na historickém slavnostním 
praporu hasičů – „Bohu ke cti, bližnímu ku pomoci“. (Creative Rain)

Změna programu vyhrazena, občerstvení zajištěno
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Pro získávání aktuálních zpráv z Křenovic se přihlaste přes 
Munipolis pomocí QR kódu nebo se stavte za námi na úřad, 
rádi Vám pomůžeme.
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Křenovický Rakovec 2024

 Pod křenovskó májó


